

晋江市人大常委会组织检查代表建议办理进展情况

本报讯(记者 杨静雯) 昨日下午,晋江市人大常委会组织检查晋江市十八届人大二次会议代表建议办理进展情况并召开相关会议。晋江市领导吴志朴、潘子良、王清龙参加。

会议听取了《关于加快打造高标准综合产业园区的建议》《关于强功能、优空间,加快建设高品质II型大城市的建议》《关于加强农村(社区)卫生人才队伍建设的建议》三件重点督办代表建议进展情况的汇报;听取了代表建议“承办大户”(主办10件以上)关于其牵头主办的代表建议办理进展情况汇报。随后,与会人员围绕代表建议办理进度发表意见和建议。

会议要求,各承办单位要提高思想认识,主要领导要亲自抓,主办单位要充分发挥牵头作用,协办单位要协同配合;要把握时间节点,拿出诚恳态度,抓紧研究,解决遇到的矛盾和问题,按规范要求和格式答复代表;要强化办理实效,积极采纳代表提出的合理建议举措,大力度推进、高标准落实。

会议指出,市政府要加大督查力度,主动推进、全程过问,强化绩效考评;市人大常委会将持续加大对代表建议办理工作的监督。

永和旅菲乡贤支持征迁捐100万元支持公益

本报讯(记者 许金植) 7日,晋江永和镇巨厝村旅菲乡贤留国荣,为支持福厦高速公路晋江至石狮支线(彭田连接线)及配套工程永和段项目征迁工作,主动回乡签约迁墓,并为巨厝村公益事业捐赠100万元。

据悉,今年3月底,永和镇启动福厦高速公路晋江至石狮支线(彭田连接线)及配套工程等一批征迁项目。旅菲乡贤留国荣听闻此事后,毅然决定返乡签约迁墓,身体力行支持家乡建设发展。

此次返乡,留国荣还代父亲留琼林、母亲施雨珠分别向巨厝小学校董会、巨厝村老年协会各捐赠20万元;向巨厝村留厝七房份捐赠60万元,用于成立慈善基金会,助力家乡各项公益事业发展。

灵源林口社区开展“爱河护河”志愿服务活动

本报讯(记者 林伊婷) 日前,晋江灵源街道林口社区组织党员志愿者、乡愁河长及新时代文明实践志愿队在梧垵溪林口支流开展“爱河护河”志愿服务活动,积极响应深化“河湖长制”工作要求,改善河道生态环境,优化人居环境。

活动现场,林口社区党员、乡愁河长、志愿者们身穿红马甲,手拿扫帚、垃圾袋等工具,对梧垵溪林口支流沿线开展巡查;对溪流沿线周边进行“拉网式”清理,清扫、拾捡隐藏在草丛、角落、缝隙中的烟头、废纸、瓶盖、包装袋等。同时,还通过向溪流沿线居民发放宣传单,引导群众积极参与到爱河护河行动中。

答题、游戏、科普……晋江城管局垃圾分类宣传火热开展

本报记者 朱艳 通讯员 陈炳坤



为了全面普及垃圾分类知识,进一步推动晋江垃圾分类工作的开展,连日来,晋江市城市管理局开展形式多样的垃圾分类宣传活动,营造人人皆知、广泛参与的宣传氛围。

梅岭 科普宣传进社区 碳积分兑换受关注

7日下午,在晋江梅岭街道晋阳社区凯撒岛小区的垃圾分类科普宣传活动中,工作人员向小区居民分发垃圾分类的宣传手册,同时向大家讲解垃圾分类后可取得碳积分,还能兑换奖品。“丢垃圾能换钱”这个崭新的理念吸引了许多小区居民的关注。

晋江市城市管理局市容科相关负责人介绍,“碳积分提现”,市民扔垃圾就可以“赚钱”。届时,市民只要在手机上登录微信小程序“爱环保”,按提示进行投放。设备自动称重,称重后会产生相应碳积分,并将数据上传后台。在巡检人员巡检确认投放正确后,将在当日给予居民碳积分。碳积分可兑换日常生活物品,也可通过小程序“爱环保”转换成商城“生活三宝”的积分进行商品兑换。

形式多样的垃圾分类宣传活动,不仅进一步加深学生和居民对垃圾分类知识的了解,增强大家爱护环境卫生的意识,同时,也将环保意识延伸到家庭、社会,让垃圾分类人人知晓,垃圾分类人人践行。

据悉,接下来,晋江市城管局将根据《泉州市生活垃圾分类管理办法》的相关规定,持续开展形式多样、内容丰富的垃圾分类宣传活动,进一步传播文明、健康、绿色知识,让垃圾分类的新时尚蔚然成风。



英林 垃圾分类新时尚 绿色环保校园行

7日上午,一场名为“垃圾分类新时尚 绿色环保校园行”垃圾分类小课堂在英林镇兜美小学举行。活动一开始,义工们便向学生进行垃圾分类的科普培训。随后,邀请学生参加垃圾分类知识问答。此外,义工们还与学生玩起了垃圾分类的小游戏,让孩子们在游戏中进一步学习垃圾分类知识,感受垃圾分类的乐趣,促使他们积极主动参与垃圾分类。

当天活动共有150多人参加。



晋江市举行生活垃圾分类工作培训会

本报讯(记者 朱艳 通讯员 陈炳坤) 7日,晋江市城市管理局召开生活垃圾分类工作培训会。会上,晋江市城管局相关负责人解读《泉州市生活垃圾分类示范小区创建标准》,并对与会人员进行生活垃圾分类知识培训,与会人员认真学习生活垃圾分类的相关法律法规及政策文件。

会议强调,各单位要认识到垃圾分类的重要性,加强宣传,扎实推进垃圾分类工作。

开栏语:按照省政协、泉州市政协部署要求,晋江市政协围绕晋江市委、市政府重点工作、社会民生热点焦点和群众“急难愁盼”问题,开展“厝边好商量”点题协商“十百千”专项活动,把群众厝边事商量好,最大限度形成共识,助推问题解决。即日起,本报开设专栏,报道晋江市政协各联络组委员深入基层,广泛联系界别群众,听取社情民意,开展调查研究,积极建言献策的情况,营造“厝边有事好商量”浓厚氛围,助推群众“急难愁盼”解决。

你点题我协商 厝边有事好商量

聚焦“磁灶窑文化保护和传承” 晋江市政协开展点题协商活动

本报讯(记者 沈茜) 昨日下午,晋江市政协磁灶联络组围绕“磁灶窑文化保护和传承”主题,在群众厝边开展点题协商活动。

委员们先后到世遗点磁灶窑址(全文峙山窑址)、岭畔村乡村技艺馆、磁灶窑陶瓷烧制技艺传习所等场所调研,了解磁灶窑的发展历史、生产工艺和传承保护情况,并听取群众意见建议。

磁灶镇有关领导及晋江市文旅局、文保中心有关负责同志,为委员们介绍了磁灶窑文化保护和传承情况。委员们边走边看,边走边问,反映群众关注的热点难点问题,

磁灶镇有关负责人一一解答。

据了解,近年来,磁灶镇从深化“磁灶窑”文物保护管理、坚持活态传承传播、“非遗+非遗”赋能文旅融合、“线上+线下”多渠道立体式宣传等方面推进磁灶窑文化的保护传承和发展,取得一定成效。

在磁灶镇岭畔村文体活动中心,围绕“磁灶窑文化保护和传承”这一协商主题,政协磁灶联络组委员、岭畔村党组织书记、磁灶陶瓷工艺美术大师及岭畔村群众代表等踊跃发言,聚焦政策倾斜、资金支持、传承人培养、窑址坍塌部分修复、文旅融合等方面,互相沟通交流,商量

对策。

民有所盼,我有所应。针对委员、群众提出的困惑、困难和建议,晋江市文旅局、磁灶镇、晋江市文保中心有关负责人认真倾听和记录,回应委员、群众关切,提出相应的对策,共同协商磁灶窑文化保护和传承良策。

晋江市政协有关负责人表示,将充分发挥政协委员协商、议政优势,深入基层群众,认真倾听民生民意,把“百姓事”当成“自家事”,用好协商“看家本领”,打通政协联系服务群众的“最后一公里”,真正实现协商于民、协商为民。

保障国家粮食安全 推进生态文明建设 晋江启动第三次全国土壤普查工作

布设采样点,各级土壤普查办组织开展样点调查、样品采集、样品检测等工作,普查结果将为改良土壤、培肥地力、高效种植等提供科学依据。

土壤普查工作专业性强、覆盖面广,且时间紧、任务重、要求高。晋江市高度重视土壤普查工作,成立了晋江市第三次全国土壤普查工作领导小组,统一组织实施普查工作。接下来,晋江将加强调度和督促检查,强化部门协作,及时会商工作中遇到的问题,攻坚克难,高质量完成今年全国土壤普查目标任务。

配合支持第三次全国土壤普查,是广大市民的义务。如果您的地块是规划调查采样点之一,需配合普查人员做好以下事项:准确提供地块作物种植方式、施肥情况等详细信息,以便对地块进行综合分析;工作人员将在地块上采集10公斤左右土壤样品,不会对耕作造成影响,个别地块需要挖2米×1.2米左右的坑采取土壤剖面,会对地块造成一点影响,工作人员将会与大家商议补偿事宜;提供有效联系方式,便于及时沟通,工作人员将严格按照法律有关规定保护个人信息;地块土壤检测报告出来后,工作人员将组织进行数据分析,指导农民今后合理施肥、科学种田或及时调整耕作方式。

推进交通精细化 打造平安畅通路



“警察同志,你们辛苦了。来!吃点绿豆汤,解解暑!”7日上午9时30分,晋江市江中中学考点外,市民端来绿豆汤慰问为考生服务的执勤民警。 本报记者 朱艳 通讯员 蒋巧玲

客车核载9人实载18人 晋江交警严惩

本报讯(记者 朱艳 通讯员 丁健源 蒋巧玲) 近日,晋江市公安局交警大队执勤时发现一辆9座的小型客车里,竟然搭载了18人,远超核定载客人数。

当天17时30分许,交警大队三中队执勤人员在晋江市侨晖路路巡时,发现一小型客车存在异常现象,示意车辆停靠靠边检查。经核查,该小型客车核载9人实载18人。驾驶员李某交代,他负责接工友下班,心存侥幸超载,没想到被交警抓个正着。执勤人员立即对驾驶员及乘客进行安全教育,并要求驾驶员将乘客安全转运。根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定,李某因驾驶非营运车辆超员,将受到法律的严惩。

无独有偶。日前,晋江市公安局交警大队三中队在晋江福兴路查获朱某驾驶的一辆小型客车存在超员行为,核载9人的客车实载13人。交警对朱某及乘客进行安全教育,并依法对朱某进行处罚。

考生忘带准考证 警车护送15分钟取回

本报讯(记者 朱艳 通讯员 蒋巧玲) 7日,一名参加高考的考生发现未带准考证后求助民警,民警仅用15分钟,往返石狮、晋江,将准考证及时送到考生手中。

当天14时10分,一名考生到达晋江市南侨中学考点后,发现忘记带准考证,当即求助执勤民警。晋江交警龙湖中队民警让考生先进考场等候,龙湖派出所民警驾驶警车护送其老师到方,民警仅用15分钟,往返石狮、晋江,将准考证及时送到考生手中。

四项车管便民服务举措 本月开始实行

本报讯(记者 朱艳 通讯员 张丹娜 蒋巧玲) 本月起,晋江市公安局交警大队车管所开始实行四项车管便民服务举措。新措施从深化减证便民、服务群众出行、创新“互联网+交管”服务等方面提升交管服务水平。

扩大私家车新车上牌免查验试点;扩大国产小客车注册登记生产企业预查验试点,在原来11家生产企业试点的基础上,新增18家生产企业试点,申请人可以在全国登记服务网点或交管窗口现场申请注册登记免于查验。

实行二手车转让登记“一证通办”:在已推行小微型非营运载客汽车注册登记“一证通办”基础上,对在户籍地以外办理小微型非营运载客汽车转让登记、住所迁入的,共同所有人变更登记业务,申请人可以凭居民身份证“一证通办”,无需再提交暂住地居住证明。对已实施机动车总量调控政策的地方,仍按当地政策执行。

推行电子检验标志网上推送提示:对免检机动车符合申领检验标志电子凭证的,公安交管部门通过“交管12123”App等方式向机动车所有人推送提示信息,对确认申领的,经审核后发放检验标志电子凭证,无需再单独申请。

便利老年人网上办理交管业务:推出“交管12123”App大字版,优化“补换领证件”“违法处理”等高频业务功能和界面,增设大字体、大按钮页面展示,满足老年人使用手机习惯和网上办事需求。

群众举报改装车“炸街” 交警研判布控严厉查处



本报讯(记者 朱艳 通讯员 陈永久 蒋巧玲) 近日,晋江市公安局交警大队龙湖中队接到群众报警:有一部小汽车在龙湖镇龙湖路疾驰“炸街”,不仅影响附近居民生活,还存在较大安全隐患。

接警后,交警龙湖中队以群众提供的线索为基础,通过“线上+线下”相结合的方式对龙湖路段开展巡查。日前,交警龙湖中队线上发现被举报车辆后,立即通知路面警力拦截车辆。经查,驾驶员张某通过擅自拆除原装排气管、加装尾喉等方式对车辆进行改装,改装后的车辆在行驶过程中产生较大的噪音。民警责令车主及驾驶员将车辆恢复原状,并根据相关法律法规对其进行处罚。